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Ex1 :  6 points /40 ( 1,5   –    2    –    2,5 )  
Le tableau de variation d’une fonction f définie sur [-5 ;5] est donné ci-dessous. 

1. On sait que f(-3) = 0.  
a)  Placer cette information dans le tableau de variation. 
b)  Donner le tableau de signe de f(x). 
X  

Signe f       
 

2. Compléter par des nombres réels: 
a)  L’image de 3 est …. 
b)  L’antécédent de –2 est …. 
c)  Si   –2 < x < 3  alors  ….. <  f(x)  < ….. 
d)  Si   0  ≤ f(x)  ≤ 3  alors   …..  ≤ x ≤ …..  

3. Compléter par : < , > ou =   
a)   f(0) …. f(1)  
b)   f(-1) … -1   
c) Le nombre b appartient à [3 ;5] :    
 f(b) …. b               
 f(b) …. 2 

Ex2        6 points /40  
On donne les fonctions usuelles suivantes :   f :x�2x-6  g :x�-3x+6  k :x�x² 
hրsignifie que h est strictement croissante, hցsignifie h est strictement décroissante. 
Voici un exemple de démonstration sur les variations d’une 
fonction : 
« La fonction h : x�(2x-6)² est strictement décroissante  
sur ]-∞ ;3 [. 
Démonstration :   
Je suppose que a et b sont deux nombres réels vérifiant  a<b<3 
Je veux démontrer que h(a) > h(b)  
c’est-à-dire que (2a-6)² > (2b-6)² 
            a < b <3        
 
   2a-6 < 2b-6 <0    ,                                                    
 
(2a-6)²> (2b-6)²>0 
 Ce Qu’il Fallait Démontrer » 

Compléter de la même façon: 
 La fonction h : x�-3(2x-6)²+6 est strictement croissante  
sur ]-∞ ;3[. 
Démonstration :   
Je suppose que a et b sont deux nombres réels vérifiant ……… 
Je veux démontrer que h(a) …….. h(b)  
c’est-à-dire que ……………….. 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
Ce Qu’il Fallait Démontrer 
 

Ex 3        6 points /40 ( - 1 par faute ou non réponse  et 1,5 pt par réponse juste) 
3 des 4 courbes (C1), (C2), (C3) et (C4) ci-dessous sont les courbes représentatives de 3 des 4 fonctions 
suivantes:  f :x�3+2x  g :x�3-0,5x  i :x�-0,5x²  j :x�2x²   

Courbe C1 
Courbe C2  

Courbe C3 

 
Courbe C4 

Associer chaque courbe à son expression ; pour  la courbe « intruse » trouver son expression. 

(C1) : x�………….. (C2) : x�………….. (C3) : x�………….. (C4) : x�………….. 
 

 f surր ℝ ,  conserve l’ordre 

 
] ;0[k sur −∞ց ,  change l’ordre 

 
……………………… 

 
……………………… 

 
……………………… 

………..………. 
 
…….………….. 
 
………..………. 
 
…….………….. 
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Ex4   5 points /40 ( 1   –    2   –    2  ) 
Sur le dessin ci-contre 3 fonctions sont représentées dans un 
repère orthonormé: 2 fonctions linéaires et la fonction carrée  
(x�0,5x  , x�x  , x�x²) 
Un point A varie sur l’axe des abscisses ; on note a l’abscisse de 
A (sur le dessin a est égal à 1,5). 
B est le point de la courbe de la fonction carrée d’abscisse a. 
C a la même ordonnée que B et est sur la droite d’équation y=x. 
D a la même abscisse que C et est sur la droite d’équation y=0,5x 
E a la même ordonnée que D et même abscisse que A.  
  
1. Dans le cas où l’abscisse de A est égal à 1,5, déterminer les 
coordonnées exactes de B, C, D et E. 
2. Dans le cas général où l’abscisse de A est a, déterminer les 
coordonnées de B, C, D et E en fonction de a. 
3. Quand A varie sur l’axe des abscisses, E se déplace sur une 
courbe représentative d’une fonction. En utilisant la question 2, 
indiquer de quelle fonction il s’agit. 

 

Ex5:   5 points /40 ( 1,5   –    1,5    –    2  ) 
1. Déterminer les nombres réels a, b et c tels que : 

 a) AB a u=
���� �

                a = ………. 

 b) AC b u c v= +
���� � �

        b = ………..     c = ……………. 

2. Construire le point D tel que 
1

3
AD u v= − +
���� � �

 

3. Démontrer que les points A, C et D sont alignés : 
…………………………………………………………………… 
………………………………………………………………… 
………………………………………………………………… 
………………………………………………………………… 
………………………………………………………………… 

 
Ex6      9 points /40 ( 0,5 – 2 – 2,5   – 0,5 – 0,5 – 1 –  2  ) 
ABC est un triangle rectangle isocèle en A avec AB=AC=3. 

On considère le repère (A, AB
����

, AC
����

). 
1. Donner les coordonnées des points A, B, C. 
2. Placer le point E(1/3 ; 2/3) et démontrer que E est sur (BC). 
3. Construire D tel que AD 2AB BE= +

���� ���� ����
.  

Montrer que 4 2
AD AB AC

3 3
= +

���� ���� ����
 

4. Tracer F milieu de [EB] et calculer ses coordonnées. 
5. Tracer L tel que EFDL soit un parallélogramme 
6. Démontrer que les coordonnées de L sont (1;1). 
7. Calculer les longueurs AL, AD, et LD.  
Qu'en déduire pour le triangle ADL ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ex7 :   3 points /40  
(Cet exercice est plus difficile que les autres car on ne donne aucun renseignement. 
Essayez, cherchez car toute démarche cohérente sera valorisée – même si vous 
n’avez pas trouvé. Limitez vous à 15 minutes de recherche) 
 
Construire un point N tel que  

KM NK NL= +
����� ���� ����

 

 

 

BA

C


